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első emelet, az udvarban.

Munkára!
— márcz. 12.

Az állam gépezetének ötnegyed 
esztendeje megakadt kereke tegnap 
ismét megindult. A békekötés nagy­
szerű jelenete bár önmagáért is na­
gyon értékes, jelentősége mégis ab­
ban kulminál, hogy a tevékenység­
nek, az ország irtózatos sebeit egye­
dül gyógyító komoly munkának a 
napja elérkezett.

A történelem bizonyítja, hogy 
a magyar nemzet mindenkor ön­
magából merítette azt a létfentartó 
erőt, a melyre szükség volt akár 
gazdasági válságok idején, akár 
politikai rázkódások után. Sajnos, 
ma ez a két csapás karöltve jár 
egymással. Az egyik természetszerű 
következménye volt a másiknak. 
Am, a mint a nemzet az egyiket 
minden támasz és külső befolyás ; 
nélkül — a külbefolyás legfeljebb I 
ellenére volt — vívta, úgy a mási­
kat, a gazdasági válságot is képes 
lesz megszüntetni, habár csak ön­
erejére támaszkodik is, ernyedetlen, 
szakadatlan munka árán, a mely­
nek ime, a tizenkettedik órában, 
végre eljött az ideje.

A felszaporodott munkának óriás

halmaza vár reánk: ott a kormá­
nyon most már igazán „erős kéz “-re, 
öntudatos, fegyelmezett gondolko- 
zásu agyra, itt az ellenzéken hig­
gadt, de Öntudatos ellenőrzőkre van 
szükség. A most benyújtott törvény- 
javaslatok letárgyalása után legfon­
tosabb a beruházási javaslat, amely­
nek sikeres megoldása és feldolgo­
zása a legnagyobb érdeke az or­
szágnak.

Ötnegyed éve immár, hogy a ke­
reskedelem pang a rája nehezedő 
súlyos válságok terhe alatt, ötne­
gyed esztendeje immár, hogy min­
den tekintetben megfeneklett, zül­
lésnek indult szerény iparunk hiába 
vár a segítő kézre. Mindezeken a 
beruházási javaslat, ha nem is egy­
szerre, ha nem is teljesen, de se­
gíteni fog s az észlelhető eredmény 
meghozza azt a gyümölcsöt, amely 
a gazdasági élet legfőbb követel­
ménye : a bizalmat és a kitartást.

Negyvenezer póttartalékos várja 
a kaszárnyák kapuinak felpattaná­
sát és engedőimet a hazamenésre. 
Különféle verziók szerint ez nem 
történhetik meg előbb májusnál. 
De ennyi rengeteg tétlen heverő 
munkás kéz, annyi gazdátlan ma­
radt éhező család sorsa, kell, hogy

változtasson a parlament sablonos 
munkarendjén. Kell, hogy módot 
találjanak a szerencsétlen áldoza­
tok hazabocsájtására hamarabb, sok­
kal hamarabb.

A parlament munkálkodásának 
e két jegyben kell megindulnia, s 
az ötnegyed év hiányait lázas mun­
kával, öntudatos tevékenységgel ké­
pesek leszünk pótolni.

Thaly Kálmán szózata.
— márczius 12.

A képviselöház csütörtöki ülésén le­
folyt történelmi jelenet alkalmából az egész 
magyar sajtó a legnagyobb elismerés és 
dicsőítés hangján ir a mi szeretet kiváló 
képviselőnkről dr. Thaly Kálmánról. Thaly 
Kálmánnak azt a hatalmas szózatát, a mely 
megihlette a háborgó lelkeket, leceendesi- 
tette a zajló hullámokat és erejénél, igazsá­
gánál fogva az ország sorsának uj fordula­
tot adott, itt közöljük:

Engem, megvallom, hazafiul aggoda­
lommal telt lelkemben egy igen égető kérdés 
kínoz és pedig az, hogy ezen törvényjavas­
latok visszavonatván, mi történik azokkal a 
benntartott, most már több mint 60,000-re 
menő tartalékosokkal és póttartalékosokkal 
s azoknak nagyszámú részben nyomorban 
levő családjával ?

Nézd, anyja...
Nézd. anyja, bizony már nagy lesz a „nagy“

[lányunk !
Maholnap, maholnap tetejésebb nálunk; 
ó deli-szépen hajt,
Mi m*-g levirágzunk.

Majd hisz’ el is kezdik dongani a méhek,
— Különb, hej, nem voltam, magam se’, le­

génynek ! —
Ki lesz téve szegény 
Ezernyi veszélynek.

Kire is bízzuk hát, anyja, ezt a rózsát ? 
Ki megoltalmazza szép szűzi valóját, — 
Te rád, kegyeidre 
Te, mennyei Jóság!

Igmándl Miklós.

Baleset.
— A. Csehov. —

Hja Szergeios Peplov és a felesége, 
Kleopatra Peplovna feszült figyelemmel hall- 
gatództak az ajtó mögött. Az ajtón túl, a 
kis teremben valami szerelmi ügy folyt le a 
hallgatódzó házaspár leánya és Sisupkin 
kerületi iskolai tanító közt.

— Jól indul a dolog, — mondá Pep­
lov, türelmetlenségében remegve s meg­
elégedetten dörzsölve kezeit. —... Figyelj 
jól, Kleopatra; ha a tanító csak valami­
képpen is kitárja a szivét, fogd meg a 
szentképet, menj be s áldd meg őket azon 
nyomban. A szent képpel való megáldás 
szent cselekedet, annyi az ereje, mint az 
esketósnek. A tanító azután már nem léphet 
többé vissza, s olyan, mintha össze lennének 
enyvezve egymással.

Az ajtó mögött pedig a következő 
párbeszéd folyt le:

— Ugyan ne mondjon ilyeneket, — 
mondá Sisupkin, egy gyufát rántva végig a 
koczkás nadrágján. — ... Sohasem írtam 
önnek.

— Csak ne tétesse magát. Azt hiszi, 
nem ismerem a keze írását? — nevetett

Natasenka, egy pillantást vetve a tükörbe 
Mindjárt tudtam, hogy ki a levél Írója. 
Milyen borzasztó egy ember ön. Maga 
akar szépírást tanítani, a betűi pedig olyanok 
...Isten bocsássa meg...mint a macska­
kaparás. Hogyan taníthatja a tanítványait 
szépírásra, ha maga oly átkozottul rosz- 
szul ir?

— Hm, az nem mond semmit. A kal­
ligráfiánál nem a szépírás a fődolog. Hanem 
az, hogy a gyerekek ne feledjenek semmit 
Az ember a füle töve mögé üt a gyereknek, 
vagy letérdelteti.. .Kézirat...kézirat I Nek- 
raszov iró volt, pedig akkora betűkkel 
irt, mint az öklöm . .szent Isten.. .van az 
archívumban tőle egy kézirat.. .láttam.

— Az Nekraszov volt, de én magáról 
beszélek. (Sóhajt.) Jaj, de szerettem volna 
íróhoz menni férjhez. Verseket csinált 
volna rám.

— Ha csak az kell, verseket én is 
tudok csinálni.

— De miről? Milyen témáról?
— Hát...a szerelemről...mindenféle 

érzelemről.. .a maga szemeiről.. .hogy a 
ki csak olvassa, elfakad ríva a nagy meg­
hatottságtól.. .De, ha önhöz lírai verseket 
irok, megengedi viszonzásul, hogy megcsó­
koljam a kezét?

Csipkefüggönyök tisztítását
kifogástalanul teljesíti DEBRECZEIí, SzóotLenyi-utciía 
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En megvallom, nem tudom elnyomni, 
még ez utolsó perczben sem ezek iránt 
táplált emberi és honfiúi érzéseimet. És ha 
mi itt a parlamentben akarminő óles har- 
czoknnk nézünk is elébe, a meleg részvét 
és emberi érzés nekem azt sugallja, kérdez­
zem meg a miniszterelnök urat, hogy mi 
történik ezekkel ? Mert nőm nézhetem és 
nem nézhetjük mindannyian közönyös sze­
mekkel az 6 sorsukat. És ismétlem, még 
ezen utolsó perczben fordulok ide is és 
fordulok oda is. (A bal- és jobboldalra 
mutat.)

Annak idejében, a műit deczember 
elején, éppen nekem volttalán nem éppen kis 
része mabban, — s örülök, hogy szolgálhattam 
ezzel u magam pártjána is, legalább akartam 
szolgálni, — hogy megsajnálva az említett 
szerencsétleneket, én és e párt vezére és 
azok, a kik mindezen körülményeket átgon­
dolták, egyhangú határozatra bírtuk a pártot 
arra nézve, hogy a rendkívüli fegyverekkel 
való Küzdelmet, legfőképpen a benntartott 
harmadéves katonák és a behívott tarta­
lékosok is póttartalékosokra, ezek család­
jára való tekintettel megszüntettük, mert mi 
az ő szenvedésükért való felelősséget ma­
gunkra vállalni nem akartuk.

Én a legjobb szándéktól eltelve még 
az utolsó perczben is felszólalok, remélve 
azt, hogy talán sikerül ezt a szerencsétlen 
nemzetet elhatározó, végzetes nagy küzdel­
mektől megóvni és a nevezett nagyszámú 
gyének és azok családjainak nyomorán 

még idejekorán segíteni. Ugyanis szenve­
déseikért a felelősséget sem én, sem ez a 
párt el nem vállaljuk és felteszem t. szom­
szédaim (Ugronék) hazafiságáról is, hogy 
azok iránt ők is részvéttel vannak eltelve. 
Azért kérem önöket, járuljanak hozzá még 
az utolsó perczben ahhoz, hogy lehetővé 
tétessék ama tartalékosok hazabocsájtása 
a törvényjavaslatnak a maga módja szerint 
keres, tüleugedése.

Es akkor kérve-kérem a t. miniszter- 
elnök urat is, — mint a ki a házszabálymó- 
dositásnak okául vagy ürügyéül ezt az ei- 
lantállást jelölte meg— hogyha ezen az oldal­
ról at. utolsó pillanatban még garanczia 
uyuj tátik az iránt, hogy a visszavontnak 
jeizott ujonczozási törvényjavaslatot, mely-

— Ugyan. Ezt akár mindjárt meg­
teheti.

Sisupkin fölkelt a székről s megragadta 
Natasenka bársonyos, tojásszappantól il­
latos kezét.

— No most. Be a szent képpel, — 
mondó Peplov gyorsan a feleségéhez s meg­
lökte a könyökével. Szinte belesárgult a 
nagy izgalomba — ... Majd én is be­
megyek.

Peplov betaszitotta az ajtót.
— Gyerekek, mondá kiterjesztett ke­

zekkel s könyező szemekkel — áldjon meg 
az Isten benneteket, éljetek és temesszetek 
gyümölcsöket... sokasodjatok.

~ Én is megáldalak benneteket, — 
hebegő a mama szintén könnyes szemekkel. — 
Legyetek boldogok, gyermekeim... Jaj, 
maga osunya ember, maga elrabolja egyet­
len boldogságomat, — zokogott Sisupkin 
felé. — Szeresse a leányomat s viselje a 
gondját.

Sisupkinnak tátva maradt a szája a 
rémülettől ős csodálkozástól s egy szó nem 
sok, annyit sem tudott mondani. A szülők

I nek visszavonása azonban a Ház által el- 
I fogadva nincs, hirtelenóben keresztülbo- 
! csátja: akkor mentse meg a t. miniszterelnök 
I ur, kérve kérem, ezt a szerencsétlen or­

szágot attól, hogy a házszabályokért rend­
kívüli eszközökkel, rendkívüli elkeseredéssel 
vívandó nagy, végzetes haroznak menjünk 

! elébe. Ezen a módon még kiegyenlittet- 
hetnék minden ellentét az utolsó pilla­
natban.

Kérve-kérem tehát én, ősz fejjel, 
őszinte szívvel, békés akarattal, mélyen 
megindulva, a t. Háznak minden oldalát, 

j nehogy szememre vethessék valaha nekem, 
i a ki pártelnököm betegsége folytán őt itt 
I most helyettesítem, és szemére vethessék a 

függetlenségi pártnak azt, hogy a békejobbot 
oda nem nyújtottuk volna még az utolsó 
pillanatban is.

Kibékülés után.
A politikai helyzet.

nagyon merész és originálisberohanása
volt.

— Benne vagyok a szószban, — gon

— márczius 12.
Vannak aggódó lelkek, a kik az öröm 

mámora után pesszimisztikusan fogják fel 
a helyzetet s azt mondják, hogy az obstruk- 
czió csupán az ujonczjavaslat megszavazását 
illetőleg szerelt le s ennek átengedésénél 
magát többre nem kötelezte. Jegyezzük meg 
mindjárt ennél a kombinácziónál, hogy ezt 
a felfogást nem a volt harezoló ellenzéknél 
táplálják. — Ezek szerint a harcz, az 
ujonczjavaslat átengedése után, szakadat­
lanul folyna tovább, mindaddig, a mik az 
ellenzék kitűzött czélját el nem érte: a mig 
Tisza István ott nem hagyja a miniszter- 
elnöki széket. Ez tehát annyit jelentene, 
hogy a Szederkényi csoport, maga köré 
gyűjtve az összes ellenzék többi elégület- 
lenjeit, folytatná az obstukcziót, a melynek 
szerencsés kimúlásán annyit örvendeztek.

'lény annyi, hogy a Szederkényi cso­
port tanácskozott. Voltak ott néppártiak, 
disszidensek és pártonkivüliek, de határoza­
tot nem hoztak.

Ellentétül az előbb elmondott kombi- 
náczióra, az Egyetértés „Mi következik?“ 
ezim alatt a következőket írja:

doiá magában. — Az ördög tudja, nem ón, 
hogy mint fogok belőle kieviczkélni.

Megadással hajtotta le a fejét, mintha 
azt akarta volna mondani, hogy tiétek a 
győzelem, élvezzétek.

— Az i—i—isten áldjon meg bennete­
ket, - mondá az apa s zokogásban tört ki. 
— Natasenka... gyermekem... álljatok 
szépen egymás mellé. Kleopatra, ad csak 
ide a szentképet.

Egyszerre felhagyott a sírással s na­
gyon különös pofát vágott. Egészen oda 
volt a rémületnél és a dühtől.

— No szépen vagyunk, — mondá dü­
hösen a feleségének. — Akasszanak fel, ha 
ez szentkép.

— Szent Isten! Oh, Hja.
Különös eset történt. A kalligrafus fel­

nézett s látta, hogy meg van mentve. A 
mama zavarában a szentkép helyett Lasees- 
nikov Írónak a kópét kapta fel a falról. 
Sem Peplov,sem óletepárja nem tudta, hogy 
most mitévők legyenek. A kalligrafus azon­
ban elég okos volt ahhoz, hogy ebből a 
kavarodásból kimentse a lelke üdvösségét. 
Gyorsan köszönt, aztán fogta magát s kiro­
hant a lakásból.

Föl nem tehető és nem hihető, hogy 
a legközelebbi időben kényszerítő különösebb 
ok nélkül ismét az obatrukczió fegyveréhez 

I nyúlna akármelyik ellenzéki párt. Föltéve 
j természetesen, hogy a kormány viselkedé- 

sével ki nem hívja az obstrukcziót, mint a 
1 hogy cselekedte most legutóbb.

így tehát a legsürgősebb elintézni 
I valók előreláthatóan nagyobb emócziók 

nélkül, gyorsan következnek egymásután 
: A mi azonban korántsem azt jelenti, hogy 

most már hanyat-homlok adnak meg 8 
I kormánynak mindent, nem, mert a függet­

lenségi párt továbbra is változatlan figy6. 
lemmel fogja ellenőrző kötelességét gya. 
korolni.

A most napirenden levő ujonczjavas­
lat nyilván már ma elintéződik, azután az 
indemnitással végeznek. Az 1904-ik évre 
szóló ujonczjavaslat is a rendes keretben 
mozogván, bizonyára szintén hamarosan 
tör vény nyé lesz, a mire — hir szerint — 
nem következik mindjárt a budget tárgya­
lása, hanem más fontos javaslatok elinté­
zése, talán még a húsvéti szünet előtt is.

Egyébként pedig a legelső, a mi kö­
vetkezik, mint a politikai helyzet látható 
eredménye: a sorozás lesz.

Az ex-lexből nyilván szintén hamaro­
san kijutunk.

Mert — igaz — csak az van benne az 
egyezségben, hogy a tavalyi ujoaczok meg­
szavazását nem akadályozzák meg az obstru­
álok. — De azért nyilvánvaló, hogy ennél 
nagyon sokkal többre fog kihatni a nagy 
jelenetnek az ereje. Nem csak azért, mert 
az obstrukczió nem olyan fegyver, a melyet 
minden hétköznapon kézbe lehet venni, 
hanem azért is, mert ugyan ki akarná azt, 
hogy megakaszsza az országnak legbelsőbb 
belső ügyeit ?

Békesség vár az ország politikájára — 
legalább politikailag belátható időn belül.

SZÍNHÁZ.
Műsor:

Szombat: Fecskék (A bérlet).
Vasárnap délután: Casanova: este: 

Magdolna (B bérlet).
Hétfő: Egyenlőség (C bérlet).
Kedd: Aranylakodalom (A bérlet).
Szerda: Tavasz (B bérlet).
Csütörtök: BrankovicsGyörgy(C bérlet).
Péntek: Bob herczeg (Bórlelszünet).
Szombat: III. Richard (A bérlet).
Vasárnap délután: Arany virág: este: 

Czigányélot (B bérlet).

Fecskék. Az Eleven ördög és Király- 
fogás zseniális szerzője legújabb operettjének 
librettóját Pásztor Árpád irta, a ki kiváló 
poéta és lehet nagyon jó szövegíró is, de 
a ki ezúttal nem sok érdemes munkát 
végzett, daczára annak, hogy egy ismert 
franczia vígjáték nyomán irta meg a 
r eeskék-et. Jobbára ennek az erősen és 
egész az unottságig diszkrét szövegnek tulaj­
donítható, hogy a Fecskék nem aratott zajos 
sikert színházunkban, bár a siker biztosí­
tása végett nagy ügybuzgósággal lépett 
sorompóba derék énekestársulatunk. A zene 
bájos, szubtilis, de kevesebb invenozióra 
valló, mint Konti eddigi munkái s korin­
géiben ismerős motívumokra találunk, régi 
Konti-melódiák ismétlésére. — Két estén 
keresztül kevesebb is volt a nézőtér publi­
kuma, mint az eddigi énekes premiereken, 
pedig Felhő Rózsi minden lehetőt elköve­
tett, hogy nagyobb érdeklődést keltsen ala­
kításával a darab iránt. Kedves, ötletes volt
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8 méltó partnerével Iványi Antallal együtt 
sok derűs perczet szereztek a közönségnek, 
mely azonban nem tudott felmelegedni, vagy 
legalább is nem olyan mértékben, mint ezt 
az igazgatóság áldozatkészsége s a darab 
kifogá .tálán betanítása megérdemelte volna. 
Felhő Rózsi feltűnést keltő toilettje, bájosan 
ellejtett bolerója az est kiemelkedő mozza­
nata Tegnap remek virágajandékot kapott 
ezzel a felírással: Felhő Rózsinak hálás 
elismerésül a C bérlők. Réthy Laura nagyon 
szépen énekelt, úgyszintén Mezey Andor is. 
Szilágyi Aladár is jobb sorsra érdemes buz- 
góságot fejtett ki s megérdemelt elismerés 
illeti Torkos Árpádot, a ki hasznavehetőső- 
géről tett bizonyságot. Szép, hatásos csengő 
tenor a Telekán Valéré, melyet máskor is 
szívesen hallgatunk meg. A zenekart Huber 
Miksa vezette, Ízléssel, gonddal.

A darabot ma megismétlik.
Sz. Z.

Bob herczeg jubileuma. A jövő 
héten pénteken jubilálni fog Bob herczeg, 
a két éves Makó-rezsim legnagyobb sikert 
elért énekes darabja. Ez estén 25-ször s 
egyben utoljára fogja játszani Felhő Rózsi, 
a kinek persze nagy ünneplésekben lesz 
része. Egy külön alkalmi lap is meg fog 
jelenni Felhő Rózsi első Bob-kosztümös 
képével és a kedvelt primadonna saját­
kezű bucsusoraival a debreczeni közönség­
hez. A nagy érdeklődésre tekintettel a da­
rab bérletszünetben kerül színre.

III. Richard. Shakespeare örök­
szép tragédiája III. Richard csütörtökön 
kerül szinte, a mikor is ünnepi estéje 
lesz színházunknak. A czimszerepet Se­
bestyén Géza fogja játszani, a kinek új­
ból alkalma lesz kiváló, értékes tehetsé­
gét érvényesíteni. A darab iránt igen 
nagy az érdeklődés.

NAPI HÍREK. 
Sorozások

Debreczenben és a megyében.
— A végleges sorosáéi terv. —

— márczius 12.
A képviselőházban, illetve a 

magyar politikában beállott várat­
lan fordulat folytán, a tegnap meg­
szavazott ujonczjavaslat után mi sem 
áll útjában többé annak, hogy a 
sorozásokat meg ne tartsák úgy 
Debreczenben, mint a megyében.

A megmásithatlanul végleges 
sorozási terv a következő:

Debreczenben a sorozás már­
czius hó 21., 22., 23., 24., 25. és 
26-ik napján lesz, a mikor is az 
I860., 1881. és 1882-ik évben szüle­
tett katonakötelesek kerülnek soro­
zás alá.

Ugyanezen évben született ifjak 
soroztainak a megyében a követ­
kező sorrendben :

A központi járásban (sorozó 
hely B. Újváros) április 6., 7., 8., 9., 
napjain lesz a sorozás. Sorozó el­
nök Dalmy László, orvos dr. Nagy 
Kálmán.

A hajduszoboszlói városi járás­
ban (sorozóhely Hajdúszoboszló)

április 12. és 13-án. Elnök Fekete 
Sándor, orvos Téchy József.

A hajduszoboszlói járásban (so­
rozóhely Kaba) április 15., 16., 18., 
19. és 20 napjain. Elnök Horváth 
Kálmán, orvos Téchy József.

A hajdúböszörményi városi já­
rásban I sorozóhely Hajdúböször­
mény) április 22., 23. és 25-én. 
Elnök Soipossy JJéla, orvos dr. 
Losonczy Almos. Április 26., 27. 
és 28-án pedig a járási hadkötele­
seket sorozzák.

Hajdúnánás városi járásában 
(sorozóhely Hajdúnánás) április 12, 
és 13-án lesz a sorozás. Elnök 
Csohány László, orvos dr. Khoor 
Dezső.

— Vasárnapi istentiszteletek.
Az ev. ref. templomban márczius 13-án 
délelőtt 9 órakor. Nagytemplomban 1848. 
márcz. 15-ike emlékére ünnepi beszédet 
tart Jánosi Zoltán lelkész. Kistemplomban 
Biró Ferencz segédlelkész. Kossuth-utczai 
templomban Könyves Tóth Kálmán lel­
kész. Ispotályban Szele György lelkész.
Csapókertben Kovács János népisk. fel­
ügyelő. Homokkertben Uray Sándor püs­
pöki segédlelkész. Szegényházban Ilajdu
Zsigmond püspöki titkár.

A róm. kath. templomban márcz. 13-án, 
mint mely böjt IV. vasárnap a kö­
vetkező sorrendben fognak megtartatni az 
istentiszteletek: Délelőtt: szt. misét monda­
nak ti-kor Pák Emil, 7-kor Szabó István, 
8 kor egyik kogyosrendi tanár, melyen a 
főgymnasiumi ifjúság vesz részt, 9-kor az 
ünnepélyes nagymisét dr. Wolafka Nándor 
v. püspök prépost, plébános tartja segédlet­
tel s azután Pák Emil prédikál ^ll-kor 
misézik Molnár Kálmán Dezső h. igazgató, 
melyen a Svetits-zárda e az elemi iskolák 

I növendékei vesznek részt. A '/212 órás mi­
sét mondja: Nyári Ignácz. Délután '/23-kor 
keresztény tanítás, tartja dr. Wolafka Nándor 
v. püspök, prépost, plébános. 3-kor kereszt­
üli ájtatosság,utána rózsafüzér, 5-kora Jézus 

I szents. szive társulatának hónapos ájtatos- 
ságát tartja Nyári Ignácz Szt. beszéd, kör- 
menet s lytánia.

i Az égőst. bitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor Materny Lajos főeeperes végzi az 
istentiszteletet.

— Thaly Kálmán üdvöslése. Várat­
lan és szenzácziós hatású volt dr. Thaly 
Kálmánnak, Debreczen város díszpolgárának, 
Debreczen város I. kerületének szeretett és 
nagyrabecsült képviselőjének legutóbbi par­
lamenti felszólalása. Az 6 ékesszólásának 
tulajdonítja az egész ország a béke létre 
jöttét és az ország minden részéből üdvözlő 
táviratokkal árasztják el. Thaly Kálmánnak 
ezen történelmi nevezetességű ténykedéséből 
Debreczen városára is háramlik a dicsőség­
ből és Debreczen polgársága is leakarja 
róni háláját nagynevű képviselője és dísz­
polgára iránt azért, hogy az 6 fellépésének 
sikerült az utolsó pillanatban az országot a 
súlyos válságból kiszabadítani. Mint értesü­
lünk, Debreczen város törvényhatósági bizott­
sági tagjai között mozgalom indult meg, 
hogy a város törvényhatósági bizottsága e 
hóban tartandó közgyűlésén feliratilag üdvö­
zölje.

— Képviselő választók 1905-ben.
A vármegyei központi bizottság ma d. e. 
Rásó Gyula elnöklésével ülést tartott, a 
melyen megtették az intézkedéseket a jövő 
1905. évi képviselőválasztók összeírására 
s megalakították az összeíró küldöttségeket.

— Mozgósítás. A mit rejtegettek, ta­
gadtak, titkoltak, mégis csak nyi.vánvaló 
lett. Egyik fővárosi lap hozta nyilvános­
ságra, hogy a vármegyei hatóságoknak 
megküldték a mozgósítási terveket, de le­
pecsételve azzal, hogy csak a miniszter 
táviratára szabad a mázsás csomagot fel­
bontani s akkor 24 óra alatt kézbesíteni 
kell az összes városoknak és községeknek. 
A megyeházán ugyan szintén Kötelező 
diszkréczióval titkolják a fővárosi lap hírét, 
de bizony igaz. Épen a mozgósítás miatt 
lesz e hó 19-én rendkívül meg ci köz­
gyűlés, a mikor a polgári lóavató bizott­
ságokat alakítják meg. Itt jelölik ki azokat 
a lovakat, melyek a mozgósításon osztá­
ly oztatnak. Ezeknek ugyancsak felsőbb ren­
delet értelmében zab- és szénakészletről 
is tartozik már most gondoskodni a vár­
megyei hatóság.

— Az ev. ref. egyház gazda­
sági bizottsági elnöke. A debreczeni 
ev. ref. egyház gazdasági bizottságának 
elnöki széke, Szinay Gyula halálával meg­
üresedett. A presbitérium holnap fogja 
rendes közgyűlésében a választás elrende­
lésére az intézkedéseket megtenni s az 
ezt követő legközelebbi, tehát még e hó 
folyamán megtartandó presbiteri közgyű­
lésen fogják az uj elnököt megválasztani. 
E tisztségre egyetlen jelölt van, a kit 

j minden valószínűség szerint egyhangúlag 
I választanak meg. Ez pedig Vecsoy Imre 

városi főjegyző, a ki már egy év óta, 
mig az elhunyt Szinay Gyula beteg volt,

! helyettesítette. Vecsey Imrének az egy- 
I házi élet terén kifejtett ügybuzgó mun- 
1 kássága igy végre mégis elismerésben ré­

szesül. Minden tekintetben rászolgált arra, 
hogy e tisztségre való megválasztásáról 
bokros érdemei méltánylásban részesül­
jenek.

— A Batthyány-ntosa gyalogjárója.
A Batthyány-utcza gyalogjárója jelenlegi 
állapotában valóságos szégyenfoltja Debre­
czen városának. Mintegy 10 év előtt a 
Batthyány-utczai lakosok óhajára a város 
betonburkolattal készítette el a gyalogjárót.
A gyalogjáró azonban nem bizonyult czél- 
szerünek, a miről most is meggyőződhetik, 
a ki arra felé jár. A betonjáró tönkrement, 
minden második lépésnél nagy mélyedések 
vannak. Akiküldött kizottság nem is akarta, 
nem is vette át annak idején a gyalogjárót.
A burkolat készítője időközben megbukott 
és perre is került a sor. A bíróság 1904 
korona fizetésére kötelezte a várost, mely­
nek felét a város, felét a háztulajdonosok 
ki is fizették. A gyalogjáró most is több 
év után olyan rozoga állapotban van, mint 
volt, sőt ma már esténkint életveszéllyel 
jár ott a közlekedés, mert a járó-kelők nem 
tudják melyik pillanatban lépnek valame­
lyik szakadásba, a hol könnyen lábukat is 
törhetik. A tanács maga is belátta már, 
hogy a szép s a központban fekvő Battyá- 
nyi-utcza gyalogjárója igy nem maradhat, azt 
vagy kijavítani, vagy egészen uj, a ieg- 
czélszerübb aszfalt burkolattal kell ellátni.

Pártoljuk a hazai kisipart! A legfinomabb és legdivatosabb keztyük, valamint a legszakszerüb-
ben készült Sórvkötők. Haskötők stb. a tepjutányosab* árakon
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A tanács aszfalt burkolatot akar készíttetni 
a Batthyány-utezán. A költségvetés is kész 
van már, a burkolat elkészítése 12,000 
koronába kerül. De a szabályrendelet értel­
mében a gyalogjáró készítésének költségeit 
felerészben a város, felerészben pedig a 
háitulajdonu-jok fedezik. A tanács t őst, 
hogy a gyalogjáró mielőbb elkészülhessen, 
megindította a tárgyalást a háztulajdonosok­
kal, hogy a Batthyány-utozát mielőbb asz­
falt gyalogjáróval lássák el.

— Debrecsen világítása. Amióta a 
város a légszeszgyárat házikezelésbe átvette, 
fokozatosan eszközük azoknak az utczáknak 
világítását, melyekben eddig nem volt gáz­
iám oa. X légszeszgyár igazgatósága két hét 
előtt megkezdette az utczák világítását. A 
Magos- és még két másik utczát láttak el 
gázlámpákkal a két hőt alatt és a tervek 
szerint, ha az időváltozás nem hátráltatja a 
munkálatokat, őszre teljesen befejezik Deb- 
reczen utczáinak világítását és ez évben 
nem iosz már Debreczennek egyetlen utczája 
sem, melyikben lógszeszvilágitás nem lenne. 
A magánosok közül is napról-napra töme­
gesebben jelentkeznek, kik lakásaikba a 
légszeszt bavozettotik. A légszeszgyár igaz­
gatósága, hogy a magánosok érdekeit is ki­
el ógitss, eUő sorban azokba az utczákba 
vezeti be a légszoszt, a hol magánosok 
óhajtják a légszesz bevezetését.

— Országos Kossnth-gyás.,ünnep. 
Kossuth Lajos halálának tizedik évfordulója 
közéig 1 Tizedszer, de mindig egyforma fáj­
dalmasan ujul meg a szomorú szózat: meg­
halt Kossuth apánk ! — Kollégiumunknak 
nemes ős hazafias érzésben mindig oly 
gazdag tanuló ifjúsága is lerója a kegyelet 
adóját a halhatatlannak földi sírjához el- 
viendő szent érzései által, a melyeket külső­
képen egy óriás babérkoszorú fog hirdetni.

koszom szalagja már látható is Farkas 
Gyula virágkereskedésóben s mily szép 
dolog, hogy az ifjúság megemlékezése mel­
lett egy kék-sárga szalag e város polgársá­
gának, egy hófehér pedig az ev. reform- 
felsőbb leá aynevelő és tanitónőkópző intézet 
honleányainak tiszteletét és hazafias érzését ' 
fejezi ki. Az országos ifjúsági Kossuth ser­
legre is már eddig a Felsőbb Tanulók 
Olvasó Egyesülete, a Főiskolai Gyorsíró 
Egyesület, a Magyar Irodalmi Önképző Tár­
sulat és a Hittanszaki Önképző Társulat 
szavazott meg s küldött be a főiskolai szó- 
niorhoz 10—10 koronát, a többi ifjúsági 
egyesületek pedig most tartanak e tárgyban 
választmányi ülést. A debreczeni kollégium 
diáksága valóban méltó büszkesége Debre- 
czen ez. kir. városának, a mely maga is 
mindig méltókópen szokott megemlékezni a 
nagyokról, a halhatatlanokról.

— A városi jog- és pénzügyi-bi­
zottság ma délután 4 órakor ülést tart, 
a melyen a közgyűlés tárgysorozatára ke­
rülő tárgyakat látja el véleményea javas­
latokkal.

— A szanatórium-est rendezö-bizott- 
saga teljesen elkészítette a holnapi vendég- 
fogadás, hangverseny, társasvacsora és tánoz- 
mulatsag elörajzát. A rendezőség megbízá­
sából tegnap délután Vecsey Imre, Wesz- 
prémy Zoltán és Miskolozy Lajos megláto- 
gatták a négy felekezeti nőegylet elnöknőit 
Os külön felkérték az est sikere érdekében 
való közreműködésre. A vendégek üdvözlő- ' 
sóre a rendezőség külön 15 tagú bizottságot 
küldött ki, melynek ólén a vasárnap délben 
a gyorsvonattal érkező vendégeket (Lukács 
vivörgy, Rákosi Jenő, Jászai Mari, Tarnay 
Alajos és Bállá Miklós) Kovács József pol­
gármester üdvözli. A pályaudvarról a ven­
dégeket szállásukra, az Arany Bikába kisé­
rik. A rendezőség ez utón felkéri a ren­
dezőség ezúton felkéri a rendező-bizottság 
összes tagjait, hogy lehetőleg teljes szám­

mal jelenjenek meg a vendégek fogadására. 
Egyben felkéri a rendezőség azokat az 
urakat, a kik fogatot tartanak, hogy szíves­
kedjenek fogatukat a bevonulásra átengedni 
s erről ma szombaton estig Várad! Szabó 
János urat értesíteni. A szanatórium-őst 
hangversenye este 6 órakor kezdődik. Je­
gyek Békés Lajos. Borsos Kata és Zádor 
Lajos női-divatüzletóben előre válthatók. — 
A hangverseny befejezése után az Arany- 
Bika földszinti nagy étkezőjében a vendégek 
tiszteletére ünnepi társasvacsora lesz. Erre 
vasárnap délig lehet a Békés Lajos, Borsos 
Kata és Zádor Lajos üzletében kitett ivén 
jelentkezni. Az étkezés étlap szerint lesz. A 
vacsora után táncz következik a díszterem­
ben. A páholyokra oly sok volt a túljegyzés, 
hogy a rendezőség a földszinten is állított fel 
páholyokat, melyek szintén mind elkeltek. 
A szanatórium estére a meghívók már szét­
mentek. Mivel azonban ily nagyszabású 
ünnepség rendezésénél az összetorlódott 
munka miatt is kikerülhetetlenek az aka­
ratlan tévedések, a rendezőség kijelenti és 
ezúton is nyilvánosságra hozza, hogy tekin­
tettel a hazafias jótékony czélra, a szana­
tórium estén mindenkit szívesen iát.

— A városi gazdasági-egyesület 
rendes évi közgyűlését Riokl Antal elnök­
lete alatt e hónap 27-ón fogja megtartani.

— A hajdussobosslói próféta. Ő 
Felsége a király kabinetirodájából egy érde­
kes felségtolyamodvány érkezett tegnap Rásó 
Gyula alispánhoz vissza. A Llségfolyamod- 
ványt Újhelyi Gyula h»jduszoboszlói lakos 
irta és egy ivet sűrűn teie Írva, arra kéri a 
királyt, hogy a kormány férfiak kai együtt 
hallgassák meg az 6 prófécziáit, mert más­
különben vége lesz Magyarországnak. Az ő 
tanácsai akadályozhatják meg egyedül azt 
a világháborút, a melynek az lesz az 
eredménye, hogy patakokban fog a vér 
folyni s egész a lovak zablájáig fog a ver- 
patak érni. Persze a kabinetiroda minden 
megjegyzés nélkül küldte vissza a zavaros 
mondatokból álló Írást, melyet valami szegény 
elmebajos beteg ember irt.

— Városi tisstviselők ós alkal­
mazottak adóhátraléka. A pénzügyigaz- 
galóság 1901-tő! 1872-ig visszamenőleg 
kétezer koronát haladó negyedosztályu ke­
reseti ós általános jövedelmi pótadót köve­
tel a város házi pénztárától, mint a mely 
összeget több városi tisztviselő ós alkalma­
zott fizetéséből annak idejében elmulasztott 
levonni a számvevőség, illetőleg a házi 
pénztári hivatal. A vizsgálat kiderítette, 
hogy e hátralék egy részi alaptalan előírás 
következtében állott elő s igy föltétlenül 
törlendő; másrósze körülbelül 1700 korona 
csakugyan a miatt gyűlt fel, mert a levo­
nás hiányosan, tévesen történt meg, főként 
az 1893., 94. és 95. években. Az önhibáju­
kon kívül ekként az adóhátralékosok közé 
jutott tisztviselők ós alkalmazottak egy része 
már meghalt, másrósze életben ős alkal­
mazásban van, vagy pedig nyugdijat 
húz a várostól. Ez utóbbiakat a legközelebbi 
fizetéskor az a váratlan ós kellemetlen meg­
lepetés fogja érni, hogy adóhátralékukat 
egyszerre levonják. Ilyenek lehetnek vagy 
harminozan, talán többen is.

A Rákoczi-ntcza kövezése. Az
uj piaczi szabályrendelet értelmében a 
piacz nagy része a Csapó- és Rákóczi- 
utczán nyert elhelyezést. A Rákóczi-utcza 
azonban nem felel meg a czélnak, mert 
nincsen kőburkolata és esős időben olyan 
feneketlen sár x’an az utczán, hogy a kocsi­
kerék is tengelyig mélyed a sárba. A 
közgyűlés elhatározta a Rákóczi-utcza 
kövezését és a munkálatokhoz szükséges 
anyagot e héten már oda is szállították. 
Az utcza burkolását hétfőn kezdik meg 
és ezzel az élénk és nagyforgalommal 
biró Rákóczi-utczai lakosok évek óta óhaj­
tott jogos kívánsága teljesül, kikövezik 
utczájukat.

— Szabad iskola. A szabad iskola
szokott helyiségeiben vasárnap, folyö y 
13 án délután Bórakor a magyar alkotmány­
ról előadást tartanak: Az Eötvös-utczai 
iskolában: dr. Handtel Vilmos. A Jókai- 
utczai iskolában: dr. Bartha Béla. A Mik- 
lós-utczai iskolában: dr. Kardos Samu 
A Bánk-utczai iskolában: dr. Ráoz Lajos 
A tanítás ingyenes. Szívesen látnak minden 
felnőtt embert. Látogassák minél többen ez 
érdekes ós tanulságos előadásokat.

— Házas-Iágkötések. A helybeli
állami anyakönyvi hivatalban a hét folya­
mán házasságot kötöttek : Kelczi Gábor 
Miskelczi Juliánnával, Keserű Antal Fele 
Zsuzsáiméval, Juhász Sándor Papp Má­
riával, Rozner Jakab Adler Eszterrel 
Pongor József Szatmári Juliánnával, Tóth 
István Kovács Juliánnával, Osvátti Sán­
dor Pipó Juliánnával, Menyhárt Lajos 
Lós Erzsébettel, Kovács Sándor Babicz 
Máriával. Összesen 9 pár.

— Katonazene a Hungáriá­
ban. Vasárnap este a Hungária kávé- 
házban a 39. gyalogezred zenekara Krause 
karmester személyes vezetése alatt hang­
versenyt tart.

—■ Birkosóverseny. Az e hó 27-én 
tartandó birkozóverseny, melyet a Debre- 
czeni Torna- és Kerékpár-egylet égisze 
alatt Wladimir ismert birkozómester rendez, 
igen érdekesnek Ígérkezik. A Magyar Test­
gyakorlók Köre is benevezett a versenvre 
ós pedig két tagot. Az egyik Weisz Ri- 
kárd birkozó-bajnok, a ki a legutóbbi ver­
senyen az első dijat nverte, a másik pedig 
Patak Hugó szintén hires birkozó-bajnok.

— Amult hét halottal. Barak Juliánná 9 é 
Pócsi Gábornó 78 éves, Szokolai Zsuzsámul 
8 éves, Rátouyi Erzsébet 2 éves, Tokaji 
Juliánná 3 éves, Szatmári Sándor 56 éves, 
Csóka Eszter 1 hónapos, özvegy László 
Istvánná 58 éves, özv. Szilágyi Józsefoé 61 
éves, Arany Mihály 64 éves csősz, Tóth 
János 87 éves napszámos, Pitiár Róza 4 
éves, Izsák Sándor 56 éves férfiszabó, özv 
Boda Pálné nyolczvanegy éves, Szőllősi 
János harminozkiíenoz éves kisbirtokos, 
Kovács Erzsébet 1 hónapos, Szabó Imre 48 
éves napszámos, Lendvai Mihály 59 éves 
pályafelvigyázó, Cs. Szabó Mi'hályné 33 
éves napszámosnő, Tóth Sándor 2 hónapos, 
Takács Sándor 42 éves napszámos, Újfaluéi 
Juliánná 13 éves, Nagy Ferenoz 14 éves, 
Gyórösi József 55 éves napszámos, Bakos 
Sándor 67 éves szegényházi ápolt, Hereko- 
vics Márton 27 éves szabómester, Nagv 
József 55 éves korcsmáros, Riskó Zsigmond 
11 hónapos, Molnár Lukácsné 45 éves 
Nagy Sándor 51 éves napszámos, Biri Ká­
roly 65 éves napszámos, Glonacski Mám 
1 hónapos és 1 halvaszületés. Összesen 33 
Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt 
összesen 60 születést (30 fin, 30 leány) 
jelentettek be, úgy a születések e héten 
27-el múlták felül a halálozásokat.

— Oasd&k, ha nagy terméshez 
akarnak jutni, Mautner-féle magvakat 
vessenek. Idei árjegyzékét, mely 226 oldalra 
terjed, — Mauthner Ödön os. ós kir. ud­
vari magkereskedése Budapesten, Rotten- 
büler- utcza 33, mindenkinek ingyen meg 
küldi. A kitünően tisztított, legnagyobb 
csiraképességgel biró, fajtiszta magvak árai 
alacsonyak. — Különösen felemlitendök az 
impregnált takarmányrépamagvak és a leg­
nemesebb gabona félék dús választéka.

— A Kats Hermann ruha őség
nagy sikereinek egyik titka az, hogy 
áruraktárának nagy része helybeli leg 
jobb szabók által elkészítve, mindig hú 
tükre az uralkodó divatnak és az árak 
mégiB meglepő olcsók ! Bizonyítékot szol­
gáltatnak az idei tavaszi- és nyári évne­
gyedre hozott férfí ruhaszövet újdonságai, 
melyek részben a legjobb kiállítással itt-
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1904. márczius 12. debreczen

Aon mintaruháknak dolgoztattak fel, rész­
ben mérték utáni rendelésekre szolgálnak. 
A czég megtiszteltetésnek lógja venni, 
ha e kész ruhákat és a szöveteket mér­
ték utáni rendelésekre, melyek újdonsá­
guknál fogva jórészt ismeretlenek, a t. 
vevőközönségnek minden vásárlási kény­
szer nélkül, megmutathatja. Katz Hermann 
férfi-, liu- és gyermekruha áruháza Deb­
reczen, Piacz-utcza 43 
méterenkénti eladása.

— Egészséges gyomorhoz mindenek­
előtt rendes, erőteljes emésztés szükséges. 
Sajnos, épen ez irányban azonban sokszor 
vetkezünk é i igy támad • a gyomorrontás, 
étvágytalanság, székrekedés, álmatlanság, 
főfájás, kólika, vérszegénység stb. Ne mu­
lassza el tehát senki a jó és hathatós óvó­
szert használni, mely úgy a gyomort, mint 
az egész emberi szervezetei; erősiti, gyó­
gyítja és jó egészségben tartja. Ilyen szer 
egyedül csak a valódi Brády féle Mária- 
C-.olli gyomorcseppak, évtizedek óta kipróbált 
zamatos izü, biztos hatású házi gyógyszer 
az összes gyomorbajoknál. Üvegje 80 fillér 
a gyógyszertárakban. Utánzatoktól óva­
kodjunk.

— Idő nek látszó arczok fiatal,
ü le kinézést nyernek, ha a világhírű tel­
jesen ártalmatlan valódi angol Balassa- 
féle „Ugorkatejjel“ ápolják. E páratlan 
szépitőszer pár napi használat után eltá­
volít ráuczokat, redőket, pattanást, szeplőt, 
májfoltot az arczról. Üvegje 2 korona, 
hozzá valódi angol Ugorkaszappan 1 kor. 
és púder 1 kor. 20 fill. Kapható minden 
gyógyszertárban. Postán küldi Balassa 
Kornél gyógyszertára, Budapest E^zsébet- 
f Iva. Óvakodjunk az értéktelen utánza­
toktól.

Beck Irma

Hosszasan foglalkozik a kormány po­
litikájával s kijelenti, hogy annak katonai 
programmjától eltérő, messzebbmenő köve­
teléseket támasztott annak idején. Régen 
levonta volna a konzekvenoziát, de erkölcsi 
kényszer alatt állott, azért nem lépett ki 
a szabadelvű-pártból, mert az obstrukoziót 
nem akarta támogatni. A párhuzamos ülé- 

, _ sek behozatala idején kilépett. — A minisz-
szám. Szövetek torelnök legutóbbi házszbbály revízió javas- 

lata pedig jellemzi a miniszterelnök közjogi 
felfogását.

A kormány belügyi politikáját fejte­
geti, szemére veti Tiszának, hogy a Széli 
kormány ellen támadólag lépett fel.

Tisza István: Nem volt az támadás I 
Apponyi szóvá teszi még a kormány 

takarékossági politikáját, nem helyesli az 
állami beruházásoknál eszközölt megtakarí­
tásokat, végül kijelenti, hogy nem szemé­
lyes politikát üz, hanem eszmékért és 
elvekért harczol.

Báró Feilitxsoh személyes kérdésben 
történt felszólalása után

Tisza István miniszterelnök kéri, sza­
vazzák meg a javaslatot, mely után a kor- 
mány újabb hat hóra terjedő indemnitást 
kér. Megnyugtatásul kijelenti, hogy az 
ex lex megszűnte után az adók behaj­
tását a kormány kíméletesen fogja 
eszközölni és tekintettel lesz a méltá­
nyosságra. Végül Apponyival szemben 
védelmezi a kormány takarékossági poiiti-

Az ülés még tart.

Pál Béla és neje Körtvei Fáji Mária 
veszik a debreczeni 7680. sz. tjkvben 
7 hold 1410 négyszögöl ujosztásu föl­
det Antal Mihály és neje Balogh Rózá­
tól 6800 koronáért.

Budapesti árutőzsde.
„Debreezen“ ^távirati tudósítása. 

— Déli zárlat. —

A múlt év nyarán óriási feltűnést kel- 
! tett bírói és kereskedői körökben egyaránt 

Budapest, IV., Váczi ’ az a drákói Ítélet, melylyel a nyíregyházi 
utcza 14. sz. I. emelet. Mindennemű a gyér- > kir. törvényszék Kolozs Jenőt és írsait suj- 
mak-toilettekhez tartozó czikk, fiú- és leány- ; tóttá. Kolozs Jenőnek Nyíregyházán egy 
gyermekruhák, felöltők, fehérnemüek a leg­
finomabb külföldi modellek szerint, mérsékelt
arakban készülnek és kaphatók. Az újon­
nan berendezett különálló osztályt, hol 
csakis fiatal hölgyek részére angol és fran- 
czia toilettek készülnek, a nagyérdemű 
hólgyközönség becses figyelmébe ajánlom.

Mentiénél van mindenféle, a 
mi szép, jó s a mi kéne.

— Letzter József fényképészeti, 
festészeti és fényképnagyitási műterme 
Piaoz utcza 44,, dr. Ujfalussy ház. 
Állandó fényképkiállitás a műterem 
kapabejáratánál levő kirakatokban.

TÁVIRATOK.
A képviselőké« ülése.

A „Debreczen“ eredeti távirata. — 
(Érkezik d. u. 7,2 órakor.)

Budapest, márczius 12.
A képviselőház mai ülésén harmad­

szori olvasásban is elfogadták az ujonczo- 
zási javaslatot. A javaslatot hétfőn a fő­
rendiház tárgyalja. Ezután az indemnytás 
tárgyalását kezdték meg. A kormány az 
1904. év első négy hónapjára kéri az indem- 
nytást megszavazni.

Barika Ödön szól a javaslathoz. A 
Kossuth-párt nevében kijelenti, hogy a javas­
lat és a párt felfogása között kardinális 
ellentétek vannak, a mi kizárja azt, hogy 
pártja megszavazza a javaslatot. Azt, már 
bizalmi kérdésből sem teheti meg. Óhajtja, 
hogy a rend helyreálljon, de erős a gyanúja, 
hogy az ex-lex megszűntével a kormány 
kérlelhetetlen szigorral fogja behajtani az 
adóhátralékokat.

Azután Apponyi Albert gróf szólalt 
fel. Kéri, ne tekintsék a javaslatot bizalmi 
kérdésnek, de ettől eltekintve sem szavazza 
meg a javaslatot.

INGATLANOK FORGALMA.
Dobray Maria veszi a debreczeni 909. 

sz. tjkvben foglalt 14 hold 250 négy­
szögöl ondódi földet Dobray Anna Sassy 
Frigyesnótől 4000 kor.

Rozenberg Béni és neje Nuszbaum 
Hani veszik a debreczeni 2452. sz. tjkv­
ben foglalt Simonffy-utcza 36. sz. házat 
Schiff Mártonná Neumann Johannától 
12,000 kor.

mV

Marcsin 6 12
Készáru: 27,-01 olcsóbb.

1 Búza áprilisra........................... 8'37—8.3«
1 „ októberre...........................  8.25—8 26
! Rozs áprilisra........................ 6 59-6.61
j Rozs októberre. ....................... 6 69—6 70
I Zab áprilisra...........................  5 62—5 64

Tengeri májusra.......................5.34-5 35

TÖRVÉNYSZÉK.
Koloza Jenő éa treai csalárd bukási 

bünpöre a kir. táblán.

NYILTTÉR.
Felhívás

nagyobb forgalmú vászon és röfös-üzlete 
volt, mely 1902. év november 17-én ki-
gyult és legnagyobb részben meg is égett. 

■ — A vádhatóság Kolozs Jenőt gyanúsí­
totta a tűzkár okozásával — és mert a 

: tűz után maradt árukat — gyorsan és egy 
tömegben idegeneknek eladta, öt az áruk 

. elsikkasztásávul is megvádolta. Kolozs a tűz­
kár folytán fizetésképtelenségbe jutván — 
ellene 1903 márcz. 28-án a csődöt elrendelték 

. —és április 2-án viszgálatifogságba helyezték.
. A főtárgyalás során pedig öt magát két és 

fél évi fegyházra, Dezső testvérét két évi 
fegyházra, Beregi Dezső nevű segédjét és 
Rózsa Ármin nevű szomszédját 6—6 havi 
börtönre ítélték. A kir. táblán 3 napi tár­
gyalás után ma hirdették ki az ítéletet, mely 
szerint Folozs Jenőt és fivérét, Dezsőt, 
azonnal szabadlábra helyezték. Rózsa Ármint 
és Beregi Dezsőt pedig minden vád alól 
teljesen felmentették. — A királyi táblán 
a tanácsülést Unger Gusztáv vezette párat­
lan türelemmel és tapintattal; az ügyet 
dr. Szaosvai Elemér ösmertette pártatlan 
részletességgel. A köz vádat dr. Bálint Zs. 
képviselte. Kolozs Jenőt dr. Edelstein Ala­
dár, testvérét Dezsőt dr. Fejér Ferenoz, 
Rózsa Ármint pedig dr. Kardos Samu vé­
delmezte. Az Ítéletben úgy a kir. ügyészség, 
mint a védők megnyugodtak. Sommiségi 
panaszt egyedül Kolozs Jenő jelentett be a 
Kúriára.

a mélyen tisztelt magyar gazda 
közönséghez.

Általánosan ösmert dolog, hogy a ma 
gyár ember a magyar ipar fejletlen íéve 
következtében állandóan a külföld külön­
böző iparát kénytelen istápolni, azonban 
nagyon sajnos, hogy azt kell tapasztalni, 
miszerint a létező és feltétlenül versenyké­
pes magyar ipar csupa közönyösségből nem 
részesül a méltán megérdemelt pártfogás 
ban, mert daczára annak, hogy egyes ma 
gyár iparágak a legszolidabb eljárás mel­
lett a legmesszebb menő kezességet vállalna! 
gyártmányainak kifogástalan voltáért, mégis 
az ilyen ezégek létezését figyelmen ' Ívül 
hagyva, mindenféle, sokszor alárendelt kül­
földi hasonló árut vásárol a mngyar kö* őr­
ség és a magyar ipart tengetni engedi.

Ilyen az orstúg, — sőt joggal mond­
hatni, — Magyarországon kívül is kitűnő 
hírnevű Kühne E. mosonl mezőgazda 
»égi gépgyár czég, a mely nagy áldoz .- 
tok árán Debreczenben (Piaoz utoza 28) 
egy dúsan felszerelt minta raktárt létesített 
a gazdaközönség állandó rendelkezésére. 
Mégis napról-napra tapasztalható, hot v r 
külföldi verseny ezégek részesülnek a meg 
nem érdemelt pártolásban a magyar gazda- 
közönség részéről. Ezért őrzi magát indít­
tatva alulírott, hogy a tisztelt magyar gazda 
közönség figyelmét felhívja és felkérje orra, 
hogy méltányolja ezen kitűnő cég különben is 
elsőrendű gyártmányát és gazdasági eszközök 
szükségleteit ott szerezze be, a hol nyoi *- 
széz magyar munkás keresi meg a 
mindennapi kenyerét.

Kiváló tisztelettel :
Köröndi Sándor

a Kühne E. mosoni mezőgazdasági gépgyár
raktárának bizományosa 

(Debreczen, Piacz-utcza 28.)

Apró hirdetések.
Dija 10 aióig -10 Bllór, minden tov&bt i 
•ió 4 fillér, vastagabb betűkkel n> omt* 
—...... =tott sió 4 kr. 8 fillér--------------

AZ OROSHÁZI HÁZIKENYÉR sütöde ólamat 
tó helyiségében mindennemű lisztek, fűzeié 

és élelmikék
beszerezhetők.

czikkek a legjHiányosabban

GÉP és kézi piszka kapható Hatvan-utcza 22 
" iinfel ‘szám, Grünfeld Forencznél.

KAISER SALAMON megnagyobbított részlet 
áruházában a tavaszi áruk megérkeztek 
úgy részletre, mint készpénzfizetés mellett a 
legolcsóbban beszerezhetők. Nagy raktár tü­
kör és képekben. Hatvan-utcza 2. szám.
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I nagy üveg
/ ARA : 2 KORONA

Ö3 KIS ÜVEG ARA! 1 KORONA 
HASZNA',ATI UTASÍTÁS mNűEN ÜVECHrZ 
• • . . MELLÉKELVE VAN!. .

t

aseíMai

V:.

1904 marczius 12

A Rlchter-fóle

1 f .

Tavasai
' ii gjlijteinéDVilDií

--------- a legújabb zzz

ruha-kosztüm és 
blouz szöveteinkből

a rí. é. közönség - 
... rendelkezésére áll.

Bosznay J. és Társa
divatáruháza

Deb.-erzen, Kossuth-utcza 5.
———-------------- ——______________r

500 forintot
fizetek annak, a ki Biríilk fogjvi/««» k 
használata mellett, melynek üvegje 
,15 kr. valaha ismét fogfájást kap, 
vagy a szája bűzlik. (Csomagolások 
külön 10 kr.) líartilla Winkler E*. Wimi 
19/1. Sorom rg.sse 1. — Kapható Deb- 
reczenben mieden gyógy-wrtárban. Ha­
tározottan kérjünk Burtilla-féle fog »izet*« 
Hamisítás feljelentéséért jő díjazás fi 
adatik. Oly helyekre, hol nem kap-i! 
ható, bermentve küldök 7 üveget 
2 forint 60 krért.

IP:

LINIMEMTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kijjjwgt háziszer, a mely már több 
mint 34 év óta megbízható bedörzsölő*íil al 
halmaz tátik Itiszvénynél, csiiznäl és meghűléseinél" 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár 
--1— Utókor óvatosak legytink és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgonv- 
védjogygyol ús a „Richter“ czéejegyzóswl 
fogadjunk el. - 80 f„ 1 k. 40 f. és 2 f árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár 
I örök József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa, e
caá8z. és klr. udvari szállítók. ..

Rudolstadt.

I II II r

Ajánlunk elsőrendű arankamentes
a un ag úlomzárolt

S lóhere és
11

riamgot m-
továbbá eredeti quedlintiurgi igen megbiz- 
tia I rt: ágas CBÍraképes»égü répamagvakat, 

gv rin én komócsin fűmagot, bükköny­
magot Btb.

Hollander Adolf és fia
mény- és magkereskedők, Debreczen. 

Piacz-utcza 28. szám.

13Circi©tin©ny„

A Debreceni Első Takarékpénztár
öt'vennyolczacllk: évi

RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1904 máre iusi 13-án, délelőtt 10 órakor. Debreezenben salát 

üzleti helyiségének tanácstermében (2-ik emelet) tartja^
Tergysorozat:

L stZJg/fatÓ8líg' Jxlen,fé? tizámatlá8':- az 1903. üzletévről és indítványa
a) az évi nyeremény felosztása iránt és mnuvanya
b) a volt vezérigazgató nyugdíjazása tárgyában. 

f- A feiiigyelö-bizottság jelem ése.
feta«Itvtí'^«,ae'"B”kbíDi“i?“g*,“Í8 * ,í„én .

4. Igazgatósági egy tag választása, 
o. Felügyelő-bizottsági három tag választása, 
b. kelugyelő-bizoltsági két, póttag választása.

órák alatt - megtekinthetők - a lii,,t,l„
bírnak ÄHÄSSUS* ,W“ “ »Wt
berezettettek.

Ganibal-féle hajeltávolító víz,
eltávolítja » .uc.rő] é, te.ttől - 2 pe.cz alatt, - eg,,,™ h.„„álát

—----------a leg-eröeebb hajat, -

B. W. Gatnbal Bács, III. lmk»bahnij»M. 3 Főraktár: Pirii, 16. hm Treuchel.

Ililil KÁVÉ 1'HIIIE.

legjobb áru bérmentve, vám fizetve után­
véttel 5 kilogramm.

Sa-Uos zöld ... frt 5.75
Sominge enyhe 
Salvador erős . 
Goldjava sárgás 
Cuba finom .... 
Gyöngy kávé legfinomabb 
Cey lan nemes faj . 

j Jáva kékes-zöld

L:

6.50
6.50
7.—
7. —
7.35
8. —

8 60
LŐNI AL“ behozatali társaság

Postafiók 133. Fiume.

Rendkívül olcsó, szabott árak i í!
mellett, szerezheti be mindenki széksógletéf

MENTZE HENRIK
újdonságok áruházába Piacz- és Szent-Anna-utcza sarkán.

Naponta érkeznek újdonságok!!!!
Háztaitási ezikkek, gyermekjátókek, műiparáru különlegessé­

gek és mindenféle alkalmi ajándékok.

Pontos és szolid kiszolgálás.
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Bizonyos,
hogy minden hő'gyet érdekli, hogy nz előnyösen ösmert

X3- Xi@ssn.er Becs, VI. JVLaxiahillferstraeee No. 81—83. 
czégverseny képesség *r fclttlimilliatl«.«

ÍÜ®®8*** a tavaszi idényre rendkívüli nagy választék gyapjú,
selyem és mosó szövetekben versenynélküli árakban. _

ZMZinfa. k:*u löLemérxyek: ingyen, bérmentve.
Minta rendelésnél kéretik az ár és kelme megjelölése.

Legújabb gyapjú-szövet 1904 idényre Mtr. 36 krtól 4.30-ig.
Legújabb mosó-szövet 1904 idényre Mtr. 12 krtól 1.80dg!
Legújabb selyem-szövet 1904 idényre Mtr. 95 krtól 4 írtig.

IKLéretik: mintőijg rendelö8Ónél & lapra, lai'vat.ticozni.

Rendelések: 20 koronán felül bérmentv^.
Legnagyobb kiviteli áruház

LESSETEK,
Bécs, VI. Mariahilferstrasse No. 81—83, Bécs.

-'SOLYflll
MANPULA KORPA

ARC ÁPOLÁSRA
LEGJOBBAN BEVÁLT SZER

mOTSCHA.ésTs-a,8ÉC:S

.A. ki

olcsói, jól, praktikusai! ós modernül
építkezni akar

forduljon

BORSODY I. 8. építész
irodájához Debreczenben Hunyadi-u. 21.

Templomok, városi lakóházak kasté­
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épületek stb. tervezését vagy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá tételét, betoniro- 
rást vagy bármily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéséé kölcsönt 
előnyösen eszközöl ki. — Biztos sikerrel
előkészít a kőmives, kőfaragó én acsmes-
teri vizsgára. — Epitő iparosoknak olcsón
készít tervrajzokat, költségvetést

A legolcsóbb 
bevásárlási forrás

1 Székely Jeaó ós Társa
® ' utóda

iri ós nói-divat
czipőraktár cégnél

Piaca-
oB Szent-Ann& utcsa 

sarkún.

Államilag ólomzá­
rolt luc erna ée 
ioberemug, ere­
deti északnémetor­
szági takarm&n 
rspflmgvak vala­
mint retemen? 
és rirágmagvhk 
legjobb minőségben 
és napi áron kapható

Detveoh Albert és Fia
magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám

Uj női-felöltő áruház.
Van sierencsém a nagyérdemű hölgykötönség szives tudomására 

hozni, hogy a főtéren, a volt

HALKÁGYI SÁMUEL-féle
üzlethelyiséget, a legújabb divatu

női és leány felöltőkkel
szereltem fel és nyitottam mog.

Egyben tisztelettel értesítem, hogy üzletvezetőmül Halinágyi Sámuel 
urat sikerült megnyernem, ki e szakmában sok évi tapasztalatai alapján 
a hölgyközönség Ízlését és igényeit jól ismeri és kielégíteni képes

Dusán felszerelt raktáramon kizárólag csakis a legújabb divatnak 
megfelelő darabok találhatók, melynek megtekintésére a nagyérdemű hölgy 
közönséget meghívom.

Szives pártfogását kérem és vagyok, kiváló tisztelettel

Klein Sámuel.

wcsyzAXl
m

V . . * V
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Mr: VOCKLáBBDCK (Felsó-Ansztrla.)iyár: KYEBGE8 UJFALD (Esztergom a.) Sfirgőnyezim ■ Eternit Budapest Telefon 12-92.
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JE3Ca.tsdielg Xjajos saab.
KOM Elpuszííthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tetőfedő-anyag "

ETERNIT MÜVEK Hatschek Lajos BUDAPEST, VI., Andrássv-ut 33
Elsőrangú referenciák. Jótállás. — Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést"

Egyedelárusitás és képviselet: LUKACS VILMOS urnái, Debreczen, Hatvan-utcza 5. ’

Csikók és lovak.
A nagyváradi latin szertartási! káp­

talan tulajdonát képező gazdasági ménes­
ből 30 drb. 4 éves esi kő, 8 drb. szám­
feletti és 6 drb. kiselejtezett ló fog ön­
kéntes árverés utján folyó hó 24-én, d. 
e. 9 ónkor eíadatni.

Az árverés színhelye Nagyvá-ad vá­
ros Andi országúti vám sorompájánál 
lévő régi korcsma épület.

Feltételek az árverés megkezdése 
előtt szóbelileg lesznek kihirdetve.

Nagyvárad, 1904. márczius hó.
F&pp Imre s. k,,urad. főtiszt.

rri
nói szépség
elérésére, tökéletesí­
tésire és feuntartá- 
sár a legkitűnőbb és 
legbiztosabb a vegy­
tiszta teljesen 

ártalmatlan

A Földes-féle 
Margit-créme legjobb a világon. 
= Hatása csodás. =r

Pompás állású bajusz!

Ganibal-féle arconda I
ered i szakáisixatenk r.lkalmasésa által, Uj, csodálatos folyadék 
™f,y egyszeri használat után a bajuszt minden tetszés szerinti far­
mba és fekvésbe hozza, ezakál-kötő segítsége nélkül. Eredmény 

. . .. á llindó 2 naP'& a nélkül, hogy az a meleg vagy nedvesség által
befolyásolható volna Igán szükséges és csodálatra méltó találmány - Ára üve 
gecsKekéut 3 kor. és 5 kor. Postaszállítási utánvéttel vagy levélbélyegek elle­

nében eszköszöl a feltaláló :
-----------  3. M. Q-AjíüIö L Bee,, III,, Linkvib«thK,gv*,ise 3 --------—

Főraktár: Pans, Rue Trouchet.
Hatása csalhatatatlan és teljesen garantálva!

kitünöbb a nap és 
szél befolyása el­
len, sem higanyt, 
sem ólmot nem 
tartalmaz a zsír­
mentes közkedvelt 

FÖLBES-féie

MARGIT-CRÉME
Erőn világhírű arcskenücs pár nap 
alatt eltávolít szoplöt, mdjfoltov, 
pattanást, borátkát (Mitbesser) es 
minden ’oáa bőr bajt. Kisimítja a 
ránezokat és az arezot fehéré, simává 

varázsolja, üdít és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 Kor., nagy 2 Kor.
Postán Utánvétellel vágj a pénz előzetes bekül­

dése után küldi a készítő :
FÖLDES KEL EMI'N

gyógyszerész, ARAD.
KapliaUÍ minden gyógy szertárban, drogáriában és illatszer- 

kereskedésben.

Kiváló toilett-cikkek:
Margit-hölgypor (3 színben) 

K. 1 20.
Wargil-szappan 70 fillér. 
Margit-fogpep 1 korona. 

(Zahnpasta)
Margit-arrzviz 1 korona.

Kaphat.»: Balázs Ödön, L 
Kovács Nándor, Mihalo- 
vits István, Murakozj 
László, RoUchnek V. 
Emil dr. gyógyszertá­
rában és Jósa és Jóua 
droguenájában.

Hölgyek részére nélkülöz­
hetetlen I

LEGJOBB SZÉPITŐSZER I

1

Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és iábbadozók részére.
Étvágygerjesztő, idegerősitő és vérjavitó szer.

Kiválóén jó izü.
b mint 2000 orvosi elismerő nyila tkokat.

Kapható:

J. Serravalló-nál
Trieszt—Barcola.

A gyógytárakban pedig '/, lit. üvegekben 2 kor. 40 fillérért
4 „ 40

Bacher Rudolf kir. szab. ekegyára
Bizományi gépraktára

Debreczen,
Piacz-ntcza 28-ik szám

a nagytözsde növarán.

Melichár Ferencz
kir. « ab. vetógépgy.irA.

L

Elpusztíthatatlan páuczél kormánvu 
lACZÉLFEJÜ EKÉIT.-

Különös figyelmébe ajánlom a t. gazdaközönségnek "HR?®6

hírneves UNICUM DRILL SORVETŐ GÉPEIT.

Debíeczeui képviselő :
Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


